

ELŐFIZETÉSI FÜLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50kr.
 Három hóra 1 frt 25kr.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 12 kr. árával kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyházasos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. árazandó.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 krajczár.

A nyiltérben:
 minden négyházasos garmond sor díja 15 kr.

Velünk összekötésben levő hirdető-irodák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 31. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adandók.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.

I.

Léva r. t. város adóhivatalától.

Hirdetmény.

7. sz. 18. 6.

Mindazon adófizetők, kik föld és házbirtok általános jövedelmi pótdókjából az illető tulajdonost terhelő bekebelezett kölcsön után az adóévet megelőző év végeig tényleg le nem rovott tőke maradék egy évi kamatainak 10 százalékát levonni kívánják, ezennel figyelmeztetnek, hogy a városi adóhivatalnál ingyen kiszolgálható nyomtatványon a teher vallomást folyó évi január hó végeig a városi tanácsnál benyújtani el nem mulasztandó, mert különben az igényük elvált.

Azonban oly adófizetők, kik a tehervallomást folyó évi január 31-ig akadályoztatásuknál fogva nem nyújthatták be, azok az ebbeli igényeiket a m. kir. pénzügyigazgatóságához beterjesztendő indokolt kérvény mellett kérelmezhetik folyó évi február hó 15-ig bezárólag.

Kelt Léván, 1896. évi január hó 12-én.

Juhász László Komzsis Lajos
 v. pénztáros. ellenőr.

II.

Léva r. t. város adóhivatalától.

Hirdetmény.

7. sz. 1896.

Mindazon háztulajdonosok, kik bérlakókat tartanak s házbér adót fizetni tartoznak, továbbá oly kereskedők és üzlet-tulajdonosok, vagy segédekkel dolgozó kézműiparosok, kik III. osztályú kereseti adót fizetnek, ugyancsak oly egyházi és iskolai vagy magántisztviselők, kik IV. osztályú kereseti adót fizetnek, meg a kik életjáradékot, vagy tőkepénz után tőkekamat adót fizetni kötelesek s eddig bevallási iverket a városi adóhivatalnál be nem nyújtották, ezennel azon figyelmeztetéssel értesítetnek, hogy bevallásaikat 8 nap alatt a városi adóhivatalnál annál bizonyosabban nyújtsák be, mert annak elmulasztása esetén a vallomási iverk hivatalból fognak elkészítettetni.

Kelt Léván, 1896. évi január 12-én.

Juhász László Komzsis Lajos
 v. pénztáros. ellenőr.

TÁRCZA.

A szép leányok.

Ha szép, szeresse az ember; ha csunya, ne rontsa másnak a guszpusát. Azt mondják a költők. Szerintük az olyan nők, a kik nem dicsekedhetnek görög orral, eperajkakal, tüzes szemekkel, hófuvatag-mellel, picziny kezekkel és lábacskákkal, ne számítanak arra, hogy boldogok legyenek — novellákban és regényekben. Ha van sok pénzük: ennek ráadásul férjhez adnak: ha nincs, akár örökké petrezselymet áruljanak: a háztartásban a főzésre, mosásra fölügyeljenek s a férfingek vasolására kárhoztatnak.

Én már elég regényt és novellát olvastam s még a „Hamupipóke“ hősnője is szép volt — leírva.

Furesa emberek azok a költők!

Némely dolgokban az általános fölfogásnak opponálni szeretek, hát lehet, hogy csak azért kötekedem most is velők. Nem bánom, ha a fejemet beverik is, de már én kimondom, hogy az élet sokszor meghazudtolja őket.

Mintha bizony a nem regényalakoknak való nőknek még boldogoknak sem szabad volna lenniük!

Jöjjetek csak velem látogatásra költő atyámfiai a Petresi kisasszonyokhoz, meggyőződtek, hogy nekem van igazságom. Mindenki azt állítja ugyan róluk, hogy nem

Szüleink ujjáalakítása.

Földművelésügyi kormányunk folyó hó 9-én nyújtotta be a képviselőházhoz az elpusztított szőlők helyreállítására vonatkozó nagyszabású törvényjavaslatot. Bennünket, kik egykor szép kiterjedésű hegyeinken kiterjedt szőlőműveléssel dicsekedhettünk, a melyet azonban rövid tíz év lefolyása alaposan tönkretett, olyannyira közelről érdekel ezen törvényjavaslat, hogy a felett szó nélkül napirendre térünk teljes lehetetlenség.

A javaslat célja, hogy Magyarországnak jó részben elpusztult szőlőművelése újlag visszaállítsák, illetve az elpusztult szőlők újonnan leendő beültetésére a szőlőgazdáknak oly közvetlen állami segítség nyújtassék, hogy még a legszegényebb gazda se legyen arra kárhóztatva, hogy összetett kezekkel nézze kipusztult szőlőjét. Maga a törvényjavaslat indokolása is konstatálja, hogy a nemzeti jövedelem a szőlők pusztulásával évenként átlag 30 millióval csökkent s ez a csökkenés a kincstár évi adóbevételeit közvetlenül egy millió forinttal apasztotta.

De nem kell messzire mennünk példát keresni. Városunknak csak két évtizeddel ezelőtt is oly jelentékeny szőlőtermelése volt, hogy sok családnak kizárólagos jövedelmi forrása a szőlőterület hozadéka volt. Szüleink becsértéke ezidőben oly magas volt, hogy egy magyar hold szőlő értéke közép-számítás szerint 800—1200 frt. között váltakozott, sőt igen gyakran magasabb áron is elkelt. Amint a fillokszera felépését konstatálták, az érték oly rohamosan devalválódott, hogy egy holdas szőlőterületet 150—200 frt-ért is meglehet kapni Micsoda csapás volt ez a gazdaközönségre nézve, midőn vagyona jó részének harmadnegyed résznyi értékét elvesztette!

Magyarország összes szőlő területe statisztikai adatok szerint 300,000 hold

dat tett ki, a melyből 220,000 hold teljesen elpusztult, a megmaradt 80,000 hold is veszőfélben van.

Már most ennek a rengeteg szőlőterületnek jó része olyan kis gazdák birtokában van, kik önerejükől szüleiket helyreállítani egyáltalában nem képesek, minthogy a helyreállítás költsége a talaj értékét jóval felülhaladja. Ily viszonyok között már régen felmerült annak szüksége, hogy az állam maga nyújtson segédkezet a termelőknek. Az első nagyobb szabású akciózt az Országos Magyar Gazdasági Egyesület indította meg 1890. évben. Hosszas előrelépések, megvitatások eredménye lett az említett törvényjavaslat, a melynek törvénynyé emelésével kipusztult szüleink támogatását a kormány veszi kezébe.

Az új törvényjavaslat szerint ezen támogatás két részből áll és pedig a szőlővesztőknek és szőlőújítványoknak a gazdaközönség számára méltányos áron való kiszolgálásából, másodsorú okos s részletenként visszafizetendő kölcsönök nyújtásából. E végből utasítatik a földművelésügyi miniszter, hogy a fillokszera által elpusztított szőlők felújítására szükséges szőlővesztők és újítványoknak a közgazdaságiilag fontosabb hegyvidékeken nagy mennyiségben való termelését és méltányos áron való kiszolgálását biztosító intézkedéseket tegyen, továbbá az új irányú szőlőművelés gyakorlati ismereteinek terjesztése végett rendszeres tanfolyamokat szervezzen, e célra központi kísérleti állomást és kísérleti telepet létesítsen és rendezzen be; végül az ezen célokra szükséges befektetési költség 1,200,000 frtban állapítatik meg. Az okos kölcsönök nyújtására vonatkozólag pedig akként intézkedik az új törvényjavaslat, hogy a hegyközségek számára 25 milliónyi hitelt nyit, a melyből egy a hegyközségek, mint magáncsok kölcsönt nyernek. Ezen köl-

csön azonban nem haladhatja tul a szőlőterületre szükséges szőlővesztők és karók teljes költségének, a szőlő termőképességének beálltaig felmerülő művelési költségek felének, az első kamat és törlesztési járadék esedékességeig felmerült s a tartalékalapba biztosíték gyanánt befizetendő egy évi kamat és törlesztési járadék egy évi összegét. A kölcsön 15 évi egyenlő részletben fizetendő vissza, ezen részletek a hegyközségek és szövetkezeteknek $4\frac{3}{4}$ a magánosoknál $5\frac{1}{2}$ százalékot tul nem haladhatnak. Az első részlet az ötödik év október 1-én esedékes.

Ez a törvényjavaslatnak az elpusztult szőlők visszaállítására vonatkozó programja. Azt hisszük, velünk együtt, minden szőlőgazda örömmel üdvözli az új törvényjavaslatot, mely nagy irányu tevékenységgel fogja előmozdítani szüleink elhanyagolt ügyét. Az ország ugy is, mint szűkebb körben megyénk teljes rezignációval nézte a szőlők folytonos pusztulását, ha feljajdult is, azért a hiány pótlására mit sem tett s maholnap már nem lett volna szőlőterület. Pedig ez nekünk oly jövedelmi forrásunk, a melyet visszaszerezni boldogulásunk egyik alapfeltétele.

Megyénk és városunk területén kiterjedt szőlőművelés virágzott. Egész hegyek állanak ma műveletlen. Itt van például a Kácsatónak nevezett hegy; borát messze földön dicsérték, ma elhagyott s csak hirtől ismerik, hogy ott valamikor szőlő volt. Többi hegyeink is e sorsra készülnek jutni. Itt az idő, hogy azt megakadályozzuk. Fel kell majd annak idején használnunk az állam által nyújtandó segítséget s regenerálnunk kell szüleinket, hogy visszaszerezzük a több mint száz milliónyi nemzeti értékeket, mely szüleink talajában ma parlagon hever.

föl a rózsák koronáját, nehogy sérülést szenvedjen. A zöld karót is ő üti mellé. Tudja ő már, hol nem szenved a gyökér sérülést, hiszen harmadéve maga ültette.

Malvinka nem jött zavarba látogatásunkra. Kiadta a rendeletet pár szóval Jánosnak s bevezetett a kényelmesen berendezett épületbe. Én már régen járatos vagyok a háznál, csak azért is annak a szobának az ajtaját nyitottam föl, a hol Ilonka szokott dolgozni.

No, vigyázz bajszatlan költőském, erősen a szemé közé ne nézz, mert könnyen zavarba hoz.

Mint hogy csapatostól jöttünk, a társaság ki nem fogyott volna a hálálkodásból s egymás tyukszemét letapodva sietett a szokásos formásokat elvégezni.

Azután elkezdett reám pörölni a kis viczegazda-szony. Azt mondta: miért nem tudtam már azt előre megizenni, hogy szerencsénk lesz ily szép társaságot fogadhatni szerény hajlékukban, most milyen zavarba hoztam őket.

(Pedig éppenséggel nem látszott zavar semmiben.)

Költő barátocskám bele talált szólni és azt a szellemes észrevételt tette:

— Oh, kérem!

No hiszen meg is lakolt.

— Ön is férfi, hát a férfiakat pártolja, — mondá Ilonka szigorú hangon, de mosolygott hozzá. Ha nőket kellene védenie, majd nem sietne oly gyorsan védelmet nyújtani, ugy-e?

Erre kellett volna már legalább annyit mondani: „oh kérem.“ Hanem torkán akadt a szó s kalapját is lehet, hogy szándékosan ejtette el, hogy legyen bátorsága meghajtani magát.

A társaság el is feledkezett arról, hogy ebéd ideje következik s mivel mindenki jól érezte magát, nem nagy hajlandóságot mutatott a távozásra. Ilonka bocsánatkérésrel kelt föl, hogy szétnézzen a konyhán, mert kedves vendégeit csak nem fogja étlen-szomjan utnak bocsátani.

Mikor aztán néhány perc múlva a nyitva feledett ajtón a szomszéd szobában fölgyűrt ruhaujjal, fehér kötőben Ilonkát megláttuk, egyik ámulatból a másikba estünk, hogy a művelt szellemes kis leány főzőkanállal forgolódott a konyhában.

Boldog családi kör!

Boldogtalán kinövés, te urhatnámság, balul magyarázóit műveltsége a 19 ik századnak!

Csodálkozunk ma azon, hogy egy nőt, a ki elég művelt arra, hogy a szalonokban egész társaságnak központja, lelke, éltetője legyen s a társalgást szívet nemesítő irányban képes vezetni; a ki elég vagyonos arra, hogy parancsokat osztogasson csupán, ne egyszer-mind maga is tegyen valamit: ha az öt megillető foglalkozástól nem idegenkedik s ha gliczerines üveg helyett főzőkanalat is merészel kezébe venni és egy egész társaságot magára hagy, csak azért, hogy oly szörnyű prózai dolog után nézzen, mint a főzés.

Vármegyénk millenáris emlékkönyve s a megyei múzeum.

E lap mult száma röviden megemlékezett arról a felhívásról, melyet vármegyénk alispánja megyénk különböző hivatalaihoz, egyesületeihez, társulataihoz, talán magánosaihoz is intézett oly czéllal, hogy azoktól adatokat, illetve kész részleteket kérjen azon emlékkönyv számára, melyet vármegyénk a millenium alkalmából fog kiadni s melyben vármegyénk természeti, néprajzi, társadalmi és nemzetiségi viszonyai lesznek feltüntetve. Adatokat kér az átirat arra, hogy a mű megemlékezhessék megyénk természeti kincseiről, mezőgazdaságáról, erdészetéről, bányászatáról, közlekedési eszközeiről, iparáról, kereskedelméről, közigazgatásáról, népnevelés-ügyéről, fürdőiről, közterheiről, amint azokat a millenium esztendeje találta.

Hogy a munka méltó legyen az eszméhez, mely azt szülte, — hozzánk, kiknek az első ezernek végén kiváltságul jutott a Gondviseléstől, hogy beszámolhassunk a vármegye művelődési viszonyairól a késő nemzedékeknek, — hogy méltó legyen ahhoz a mindnyájunk által bálványozott földhöz, melyet „Barsvármegye“ neve alatt ismer az ország: legjobb erőinket kell össztetennünk annak megalkotására.

A munka azon részletei, melyben az állam és megye egyes hivatalai fognak beszámolni a saját szakjukról, — erdészet, bányászat, közlekedés, közigazgatás, népnevelésügy, közegészségügy, közterhek stb. — azoknak kimerítő feldolgozása biztosítva van, tudva azt, hogy az ide vonatkozó adatok nyújtására illetékes hivatalokban és azok vezetőiben nemcsak az a garancia van meg, hogy habár „hivatalból“, de tökéletes képet fognak adni az általuk képviselt ügyről, de lelkesedésük sem hagy fenn kívánni valót.

Valószínű, hogy azt a munkásságot is a maga teljességében fogja majd a munka bemutatni; mit vármegyénk különböző egyesületei s társulatai — csak városunkban van vagy huszonöt — a közgazdaság, közjótékonyosság, közrendészet, vagyonbiztoság és a társas élet különféle nyilvánulásaiban az egyleti-élet folyamán kifejtettek. A rendes ügyvezetéssel és rendszerített hivatalnoki testülettel bíró társulatoktól eltekintve, még a tiszteletbeli állásokkal szervezett egyesületekben is akad mindenütt tollforgatni szerető tag, aki az igazgatói évi jelentések-ből nemcsak az egylet száraz történetét

Hol vagytok ti mult századnak soha el nem feledhető tipikus alakjai, a magyar gazdasszonyok mintaképei?!

Hja, a világ más irányban halad. A társadalmi ferde szokások törvényt teremtettek, a mely kárhóztató ítéletet mond azok fölött, a kik szokásuknak rabjai nem akarnak lenni.

Ilonka benyitott és se kérdett, se hallott, hanem karon fogta az ő kedves nővendégeit s vitte magával a szomszéd szobákba, megmutogatta saját himzéseit, kézimunkáit. Kikérte tanácsát, véleményét mindenkinek.

Erre aztán egy tisztes asszonyság, a ki figyelemmel nézett minden apróbb csekélységet, meghatottan csókolta meg a kis Ilonkát.

Később tudtuk meg, hogy ez a tisztes asszonyság csak nem rég vesztette el fivérét, aki csőd elől menekülve, föbe lőtte magát, és könnyezi szerencsétlen leányát, a ki társadalmi szerepléséért a maga vagyonát, az albüzskeségét, a „társaságok véleménye“ kedvéért pedig férjét dobta áldozatul.

Egyszer csak azt vesszük észre, hogy megszólal a hívogató szózat:

— Tálalva van!

Mit volt mit tenni, ilyen szives fogadtatás mellett elfeledkeztünk mi bizony arról, hogy mit is ir elő „A nagyvilági hölgy“, hanem mentünk egész bizalmasan, nem engedjük magunkat kétszer invitáltatni.

Még be sem értünk mindnyájan az ebédlőbe, mikor újabb vendégeket jelentettek. Malvin és Ilonka néhány új teríték fölrakásáról gondoskodtak.

Hanem az nem ment oly könnyen. Az egész asztalt meg kellett bontani, hogy a terítékeket el lehessen helyezni. Ilonka kérte a mi zavarba hozott fiatal emberünket, hogy segítsen neki s olyan szépen kérte még a szemével is, hogy az a nevé sem tudta volna hirtelen megmondani.

fogja megírni, de évsoros és közvetlen tapasztalatok alapján arról is tanulságos dolgokat fog közölni, hogy az egylet az alapszabályszerű czél megvalósításán túl, mily hatással volt szűkebb körben tagjaira morális értelemben s hogy nagyobb gyűrűben a község a és vidék társadalmi viszonyaira mennyiben gyakorolt az kihatást.

Kérjük is az egyesületeket, hogy az időt azon rövidsége daczára, mely az adatgyűjtés megkezdése és a munka megjelenése közt nekik adatott, sürgősen használják fel, hogy vármegyénk nyugaton és keleten olyanira különböző szociális viszonyainak megismertetése az ivadékok, talán a mi okulásunkra is ki ne maradjanak az örök egyesülésével szerkesztendő emlékműből.

A felhívás igéri, hogy megyénk természeti viszonyairól, természeti kincseiről is tájékoztatni fog a millenáris emlékkönyv. Bizonyára hiányos lenne az, ha a mi földünk, a Tátra méhében fakadt Garamnak nálunk legbájosabb völgyéhez simuló földterület egészében és részleteiben, a hozzá fűződő, mert létük alapját tőle vevő természeti kincsek épen abban a könyvben nem volnának a maguk értékük szerint méltatva, melyet azok az emberek irnak meg és adnak ki, kik mindünket, — ezeréves őrömeiket, dicsteljes küzdelmeik szinterét — neki, ennek a 2600 kmnyi földnek köszönhetik.

Nekünk úgy tünik fel a dolog, hogy a megszerkesztendő munkának épen ehhez a részeihez kellene a dolog természete szerint a legalaposabb készütségű szerzők; hogy épen ezt a részt: őseink, magunk és ivadékaink kenyéradó hűséges dajkját kellene leghálásabban méltatni a második ezer hajnalhasadásakor. De mindenkinek el kell ismernie, hogy épen ezeknek a szakaszoknak megírásánál nem elég csupán a hivatalos kötelesség pontos betartása, vagy a lelkesedés frissessége. Ide évsoros tanulmányok kellene, melyek époly világosan láttatják a történelem előtti idők Garamjának völgyesináló erósióját, mint a Klakk tetején röpködő vérpöttyes Apolló lepkét.

Ezzel azt is megmondtuk, hogy a tudományok terén ma érvényesülő munkamegosztás korában megyénk természeti viszonyainak és kincseinek alapos megírója nem lehet egy ember. Vajjon meg vannak e a többen, kik az adatokat pontosan egybehordták s az illetékes tudományágak mérlegén lemérték?

Kapkodásában a fiatal ember feldöntötte az ecetesüveget, az meg esése közben két poharat zuzott össze. Hogy hibáját helyrehozza, még inkább kapkodott. Ez a gyorsaság pedig azt eredményezte, hogy az asztal összetolásánál odacsipette Ilonkának az ujját. Az ügyetlen!

De úgy kell neki, miért nem vigyázott magára, előre figyelmeztettem.

Elég az hozzá, hogy ha ebben a kedves családi körben egyszer megfordulunk, szívesen keressünk alkalmat, hogy ismételten is bekopogassunk.

Tanácslom is fiatal barátom, hogy ha házasodni akarsz, tekints be ide is. Magamnak szántam ugyan azt a kis szökét, de hát én most nem érek rá feleségesedni. Ott laknak a városhoz nem messze, két jegenyefa van a házuk előtt.

Te meg nyájas olvasóm, ha van valami fűzfapoéta ismerősöd, küld ide okvetlenül; meg lesz legszább a közönség kimélve a rossz verseitől. Mert föbe ütök itt az ő nagyfüllű pegazusát, úgy, hogy beáll földi halandónak közénk s igyekszik egy kis állást szerezni, hogy megkérhesse a szép leányok valamelyikének a kezét.

Sz. K. P.

Hogyan táncolják a keringőt?

— Karczolatok a farsangról. —

1. A lengedező táncosnő.

Magas, karcsú és hajlékony. Huszonnégy méter régi alenconi csipke s hosszú páva-uszály, mely kevélyen huzódik utána. Kevés, de feltünő, drága ékszer. Élő virágcsokor a kezében. Majdnem minden férfit egyforma diadalmos mosolylyal fogad. Eleganciával tánczol. Csak az esetben méltóztatik meghajolni tánczosa előtt, ha az legalább is gróf, s neki tetszik. Nagy művészettel löki hátra hosszú uszályát, mely legkevésbé sem látszik őt feszélyezni. — Táncz közben tánczosa vállát nézi ugyan, de azért mindent lát, a mi körülötte történik.

Mikor vármegyénk tudomásunk szerint először tesz kísérletet arra, — habár nem önállóan a czél szerint, — hogy a maga természeti biográfiáját elkészíttesse, bizonyára nem fogja figyelmen kívül hagyni azoknak a czéhbéli embereknek ide vonatkozó szerény tanulmányait, kik é s z a k o n és d é l e n hirdetik e vármegyében a tudományoknak alapigazságait. Két középtanodánk és tanítóképezdénk katedrákon ülő bűvárai fognak a tárgyhoz legillendőbbben hozzájárulni.

Mivel azonban innét a felhívásra esetleg az a válasz is érkezhethet, hogy a huzamos helyrajzi tanulmányokat, megfigyeléseket, gyűjtéseket igénylő munkára a tanintézeteknél működő, sokszor ide-oda dobált s a mi megyénkben még rövidéletű tanárok annyi időt nem vehettek, hogy szakbeli ismereteiket épen a mi vármegyénk természeti viszonyaihoz és kincseihez köthették volna, — avagy mivel az ily közvetlen tanulmányhoz szükséges nervus rerum gerendarumot az intézetek a bűvárkodni kész kollegának nem nyujthatták: akkor eleve le kell arról mondanunk, hogy az emlékkönyv számára a legilletékesebb helyről nyerendő közlések ez idő szerint a „kimerítő“ jelzőre igényt tarthatnának, vagy épen hogy a megye természet-földrajzi monografiáját nyujtanák azok.

Meg fogunk, meg hell elégednünk, ha annak csak első csiráit fogja az emlékkönyv adni.

Hogy azonban a jövőnek ilyenmü munkásságához az utat megjelöljük, vármegyénknek már csak egyéb megyék példájára is előbb-utóbb megírandó monografiájához a legtermészetesebb adatgyűjtő helyre rámutassunk: illetékes köreinknek figyelmét az alispáni felhívó levél assziáló tartalma révén egy megyei múzeumra irányítjuk.

Van róla tudomásunk, hogy egy ilyenmü intézménynek csirái vármegyénk központjában néhány év előtt egyik lelkes főurunk iniciatívájára elvették. Azonban, ha nem esalódunk, az intézmény alapszabályai s a működéséről eddig nyilvánosságra került közlések szerint itélve, a már kifejtett munkásság igen szűk körre szorítják e kis tudományos műhelynek a munkaterét. Az első lépést úgy tették meg, hogy régészeti múzeum hírébe került. Annélkül, hogy a história eme segédtudományát a maga értéke szerint nem kívánnánk méltányolni s az általunk birt és lakott földnek a történelem szinpadjáról régen lettint, sokszor

2. A nívó táncosnő.

Rendesen föltünő a toalettje. Ugy elpirul, hogy még vállalai is szint változtatnak, zavarodottan hebeg, s alig tudja kiejteni az igent. Táncz közben mindig a tánczmesterétől kapott tanácsok vannak az eszében, de azért mindig kiesik a taktusból, belekeveredik a saját uszályába, görcsösen fogja finom legyezőjét, mely rendesen el is török. Ugy tánczol, mint egy gép, nem mer szólani, nem mer senkire se nézni. De azért pár gyötrelmes óra után azt hiszi, hogy fölségesen mulatott.

3. A komoly táncosnő.

Mindig érzi ruhájának, cipőjének és keztyűjének szorítását. Összeszorítja ajkait, hogy kisebb legyen az arca, s orrából beszél. Legyezőjét különöz módon tartja, hidegen néz tánczosaira s mosolygásában nincs semmi kellem Sem nem fiatal, sem nem kedves s kitanulhatatlan, komoly, mint az esős idő.

4. A jó gyerek.

Nagy darab, esetlen legény. Táncosnőjét úgy fölkapja, mint a pelyhet, s ügyetlen bókokat sugdos a fülébe, amiktől az elpirul. De oly jóságosan tud nevetni, hogy ostobaságait senki sem veszi rósz néven. Taszigál, utat tör magának kímélet nélkül s egész éjszaka fáradhatatlanul robotol. Valóságos gondviselés az anyáknak, az elvult szépeknek s bizalmasabb leány ismerőseinek. Nagy a bátorsága, végig eszi a legkomiszabb vacsorát is, s a keringőt dübörögve tánczolja, mint egy negédes titán. Nem válogatós, szükség esetén eltánczolna az ó-templom tornyával is, s hamarabb kifáradna a torony, mint ő. Nem valami hódító alak, de megbecsülhetetlen. Nagyon gyakran meghívják estélyekre.

5. A jól mulató asszony.

Kicsike, házásra hajlandó, tengerzöld selyemben, brüsszeli csipkével. — Örökösen izog mozog, örökösen csacsog, kezét

névtelen népeinek előttünk primitiv alkotási iránt, avagy véreink egy-egy buzogánya s tépett zászlaja iránt nem tudnánk lelkesülni: annak a nézetünknek is kifejezést adunk, hogy reánk nézve talán mégis elsőbbséget érdekel volna megismeri megyénket úgy minként az ma vesz bennünket körül hegyeivel, völgyeivel, nyüzgő állatletével s illatterhes növényeivel. Bizonyára érdekel bennünket annyira mint egy régi pénzdarab, hogy miféle állat lakja erdőkösorús hegyeinket, csillógó vizü Garamunkat, avagy, hogy miféle talajra építjük lakóházainkat. Mi a megyei múzeumot az archeologiai és modern etnografiai tárgyak gyűjteményes szekrényeini túl olyanakká képzeljük, hol egykor állat-, növény- és ásványvilágunk változatos alakjai a maguk tudományos viszonyaik szerint állíthatjuk akár gyönyörködtetésre a szemlélő elé, melynek föliansái hazánk egyetemes természet-földrajzi viszonyai megírójának lesznek hivatva egykor lokális vonatkozású, de kész, tudományosan feldolgozott adatokat szolgáltatni. Ha ily múzeumaink vannak, úgy a Semsey-féle anyagilag mégis csak kecsegtető pályázatok bizonyára nem maradnak sikertelenek!

A millenáris emlékkönyv szerkesztőjének is kellemes volna e részről a feladata, ha megyénk természeti viszonyainak és kincseinek készen feldolgozott íveit a megye egy ily tudományos műhelyéből kaphatná meg!

Annélkül, hogy az ily körüi megyei múzeum szervezetéről ezuttal bővebben akar-nánk elmélkedni s vármegyénk közönségének nagylelkűségében, mely a fentartás költségeit bizonyára készséggel szavazná meg, okunk volna kételkedni, mint az eszme felvetői feljogosítva érezzük magunkat arra, hogy ezen megyei múzeum helyét is megjelölhessük.

Oda kell azt tenni, hol az ily intézmény vezetésére alkalmas erőt mindig találni, hol vármegyénk tisztes nevü középtanodái vannak. Tehát északra-e, vagy délre?

Jobb tanács híjában városomnak, Léva városnak mohos várfalai integetnek felém, hogy benne még akadna néhány a megye régi dicsőségétől sugárzó alkalmas helyiség, hol inntul a kövek enyészését is megakadályozva, a modern tudományok fegyverei dolgozhatnának a felvilágosodás, az ismeretterjesztés érdekében, s az új idők vármegyéje dicsőségére. Millenáris emléki intézményként ajánljuk ezt a megyei múzeumot vármegyénk illetékes férfainak figyelmébe.

Kriek Jenő.

szorit minden asszonnyal, a kisebbik fiának kanyarójáról beszél, vagy arról, hogy mily kellemetlen utazása esett a mult héten a vasuton. Nagyon jó családanya, de a bálban mulatni akar. Minden meghívást nagy örömmel fogad, étvágygyal eszik-iszik, megdézsmálja a bomboniereket, s csak akkor távozik, a mikor a lámpákat oltogatják.

6. A parthie vadász.

Rendkívüli tisztelettel viseltetik a leányok iránt; s végtelenül kedves a mamákkal, négy szem közt. A hozományt messziről megérzi, mint a vizsla a vadat. Kétszer százezer koronáért két keringő, háromszázezerért három és egy négyes, négyszázezerért elfoglalja a mamát is, félmillióért pedig az egész kotillont kikönyörgi a leánytól. No és egy millióért akár a bakra ül a kocsis mellé. Természetesen kifogástalan tánczos, hiszen ez a foglalkozása. Alig ér táncosnőjének derékövéhez, nagy tisztelettel vezeti, vigyáz a ruhájára, keveset beszél, néha a házasságot boldogságára céloz olvadó tekintettel, ha ugyan a hozomány megfelelő várakozásának.

7. A férjvadász leány.

Shokásai amerikaiasak. Azt mondja, hogy nem akar férjhez menni, bár a leg-hőbb vágya. Kaczér mindenkivel, fölület mindenkit. Szétoztogatja virágait s szellemét egyaránt. Excentrikus ruhákat visel. Minden toalett-darabja egy-egy pisztoly, minden tekintete nyil. Majd bágyatag, majd szenvedélyes. Megadással tánczol, de férjét azért nem talál.

8. A szerény legény.

A vidékről jött a városba, szeméit le-süti, halkán beszél, s csak a kövéreket kéri tánczra, mert különben attól fél, hogy kosarat kap. A legostobábbnak látszik az egész teremben, pedig nem az.

9. A hódító.

Katona, többnyire huszár. Huszárosan tánczol s föllépése végtelenül biztos. Szép

Fehér világ mindenütt. Szakad a hó sűrű, nagy pelyhekben. A fővárost reggelként fehér, sima hóréteg borítja. Barnára mázolt falai úgy néz ki, akár egy fehér főkötőbe bújtatott barna szépség. Ráillik a fehér város elnevezése. Hanem a tanács nem igen örül a sok hónak, mert rengeteg pénzbe kerül annak az eltakarítása. De hát így van ez jól, mert legalább van egy kis keresetük, azoknak a napszámásoknak is, kik egész télen alig kapnak munkát. A vilamos is elakad egy párszor, nagyot káromkodik a vezető. De hogy is ne! Legalább egy pár ló volna élébe fogva, mert akkor volna kin tölteni a bosszúját. Hát bizony azért a lovasutnak is sok baja van, mert meg kell duplázni a lovakat, különben nem megy a bárka.

Legjobb dolguk van a fiakkerosoknak. Egész napon szaladgálnak ide-oda. Akad most pasasér elég. A farsang az ő szezonjuk. Egymást érik a bálok, táncszertélyek, piknik. Hangos a vidgató minden este s tart a nóta kivilágos kivirradtig. Néha még azon is tudniillik, a kinek telik. Jogászok, medicusok, technikusok, festő és lábtümművészek, építésszek és vigécszek járják vígan napról-napra. Löcselábú, czinege derekú dendik rekedt ordítózása ki-ki hallatszik a banda nótája mögöl, hogy „soh se halunk meg!” Pedig hát mondták ezt már sokan, a kik a mi nagyanyainkat forgatták sarkanyus csizmában, piczkesen, mégis kampeszes valamennyinek. Szegény dádo, milyen józúien mosolyog ott a sarokban azokon az együgyűségekben, a mit azok a gavallérok beszélnek, kurjongatnak, a kiknek fülebe hajnal férdé már a klarinétos dudál.

Ich werde dich lernen in Handschuh dudelszakíren. Jut eszembe a dudaszó, a mit Bánffy Dezső mondott egyszer a Bolond Istók pennájára alá. Hát a képviselőházban is várták a héten a szép hegedűsöt Apponyi karácsonyi nyilatkozatához képest nagyban várták az istenbekéjét. A milleniumi költségvetés már nem is érdekelte a házat. Pedig olyan gyönyörű beszédek hangzottak el előle, hogy elég volt belőlük egyet is egy szuszra végig hallgatni, hát még elmondani. Mindenki miniszter védte a maga tárczáját s a mamelukok meg is szavazták.

De itt a fő figyelem Apponyi beszédére irányult. A hölgykarzat egy hét óta tele volt a szépek legióival s egy hét óta mindennap családva mentek haza, mert Apponyi még nem beszélt, végre szerdán felvirradt nekik is. Apponyi hosszú beszédében vázolta a hatvanhetes alapon álló pártok között köntendő béke áldásait. A belügyminiszteri tárczához szólva, annak költségvetését nem fogadta el, követelte a választási lajstrom helyes összeállításának biztosítását, a választási eljárás módosítását, a hivatali kortes-

gyerek s folytonosan nézi a táncosnőjét, a kinek bátran megmondja, hogy melege van. Mikor a leányt a buffetbe kíséri, megszorítja a karját. Mindenkinek tetszik, de nem sokáig.

10. A kis grófnő.

Minden bálon van ily alak, s mindenki úgy hívja: „a kis grófnő.” Kedves modor, tűz és bájos toalett. Gyermeteg kacérság, oly kicsi lábak, mint a piskóta, s a tánczra mindig kész. Kicsit csipős a nyelve, de azért oly kedves! Kgy tánczol, mint egy madár, pezsgőt iszik és szívesen elbódul a zenétől és a bókóktól, mikre úgy vágyik, mint a gyerek a süteményre. Legyezőjét a tánczteremben, virágbokrétáját a kabinetben, zsebkendőjét a buffetben felejtí, a szívet meg istentudja hol. De mind megkerül megint.

11. A szórakozott táncos.

Ugy tánczol, mint egy bolond, mások tyukszemét letapossa, beleléitődik mindenki, meglöki a kövér asszonyokat, letépi a ruhájukat, belekavarodik táncosnőjének uszályába, elesik, magával rántva a leányt föllöki a szolgát, ki hűsítőket hordoz körül, a magaviselete miatt annyira pirul a táncosnője, mint a számóca. Beleütődik az ajtóba és falba egyaránt, nagy robajjal föllöki a széket, azután a mellékterembe menekül, ott földönt egy asztalt, végre mikor a táncosnőjét elvesztette valahol, maga is le menekül a lépcsőn.

12. A szerelmesek.

Ők is ott vannak a teremben. Akár az örökké valóság tánczolásnak egymással, lépéseikben édes harmonia van. Mosolyognak s minduntalan egymásra néznek. Ugy tánczolnak, a mint csak az égben szokás, egymáshoz simulva, befödve a fehérruha felhőjével. Kezüik remeg, szívük dobog. Feltékenység, unalom, ellenszenv nem ér föl hozzájuk. Boldogan, önfelédten járják a keringőt, s méltók a többiek gyűlöletére.

kedés megszüntetését. Azonban bár a mil-leniumra óhajtja a békés és nyugodt parlamentet, ellenőrző kötelességéről a kormányval szemben sem ő, sem párta nem mond le. Apponyi beszédére Bánffy azonnal válaszolt. A párt között a viszony maradt az eddig, sem az egyik, sem a másik beszéd nem segítette előbbre a treuga deit, a minthogy az nem is volt egyéb, mint Apponyi karácsonyi cikkének téves értelmezése.

A szónoki harcok herosa Ugron Gábor. Majdnem minden ülésen beszél. Néha ké-szül rá, de gyakran rögtönző, mindamellett valamennyi beszéde teljesen bevégzett egész telve tüzzel, hazafias, magyaros lendülettel. Pártja lelkesül érte. A héten tiszteletére a párttagok bankettet is rendeztek, melyen remek szavakban dicsőítették parlamenti működését. Valóban megható a ragaszkodás, a melyet a párttagok iránta tanusítanak s Ugron egész tett erejével iparkodik is meghálálni, mert mindig ott van az első sorban.

Beszélhetünk még a csodafényképek-ről, melyeket Klupathy Jenő tanár mutatott be a matematikai és fizikai társaság ülésén. Röntgen német professor ugyanis oly sugarakat alkalmazását találta fel a fényképezésnél, mely fán és az emberi huson áthatol, velük tehát az élő ember csontvázát, vagy szekrénybe zárt tárgyakat lehet fényképezni. A felfedezés óriási szenzációt keltett, mert csakugyan igaznak bizonyult, a mint az Klupathy be is mutatta. Az orvos tudományban lesz majd nagy praktikus haszna. Legalább nem kell a meglőtt emberben napokig keresni a golyót.

Fővárosi levelező.

Különfélék.

— **Közgyűlés.** Vasárnap, e hó 12-én tartotta a lévai „Katholikus kör” rendes közgyűlését a nagy számban összegyűlt tagok nagy érdeklődése mellett. Minthogy a kör közkedveltségű elnöke Lakner László e tiszteletéről visszavonhatlanul lemondott, fő-tárgya a közgyűlésnek az elnökválasztás volt. A közgyűlés egyhangulag Báthy László helybeli plébánost kiáltotta ki elnöknek, aki helyét elfoglalván a közgyűlés lelkes hozzájárulásával jegyzőkönyvi köszönetet indítványoz a belépett elnök huzgá munkálkodásáért. Ezután felolvastattott a számvévek jelentése, amit a közgyűlés tudomásul vesz, s az igazgató ajánlatára köszönetet szavaz fátárságukért, majd az 1896-iki költségvetés egész terjedelmében elfogadja. Ezek után az újonnan megválasztott elnök szép beszédben megköszöni a körnek beléje helyezett bizalmát, kijelenti, hogy gondja lesz rá, hogy a védnöki tisztre magas állás, befolyásos egyént nyerjen meg. Programja csak azon pontok ismétléséből áll, melyeket a kör megalakulása alkalmával hangoztatott. Legyen a kör kebelől számítva a politika, más vallásnak érdekei tiszteletben tartassanak, azok érintése szóba se kerüljön, viszont a magunké tiszteletben tartassák; nevelje a kath. öntudatot, ez vezet majd arra, mit a terve vett kath. autonómia hivatala lesz megteremténi, a világi elemeknek bevonását a vallásos ügyek intézésébe, ápolásába. . . . Minthogy a tiszteviselők mandátuma három évre szól, csak a választmányi tagok választották meg. Kroll Rudolf szava-zatszedő bizottsági elnök a szavazás eredményét a következőkben jelentette be: választmányi tagok lettek: Biró Antal, Borecsányi Győző, Jaross Ferencz, Kabina József, Klinc-sok Ferencz, Knapik Miklós, Kroll Rudolf, Lakner László, Takács István, Tokody Imre, Tonhaiser Mihály, dr. Tóth György.

— **A dunántúli ref. püspök-választás.** A dunántúli ref. egyházkerületben meg-ejtett püspök-választásra vonatkozó, szava-zati leveleket folyó hó 15-én bontotta fel Tisza Kálmán főgondnok lakásán Budapes-ten a kiküldött bizottság, melynek tagjai voltak a barsi ref. egyházmegye részéről Nyáry Béla báró gondnok, Juhász Pál nagy-sallai esperes, azonkívül Tatay Imre fehérvári, Veres E. bucsi, Dózsa József tataile-készek, Eötvös Károly és Boné Géza. A szavazásnak azonban eredménye nem lett, mert egy jelölt sem kapott abszolút többséget, Antal Gábor ácsi lelkész 112, Csibe Lajos szőnyi lelkész 68, Vály Lajos perbe-tei lelkész, főjegyző 50 és Körmendy Sándor 37 szavazatot kapott. Így tehát Antal Gábor és Czike Lajos között februárban pótválasztás lesz.

— **A járdák tisztántartása.** Váro-sunkban az aszfalt járdák tisztántartása a legbotrányosabb állapotban van, összefagyott hótömegek, csuszakákka alakított jégburkolat borítja különösen a város belső részeinek járdáját úgy, hogy a járás rajta csaknem életveszélyes. Minden pillanatban ki lehet a járó-kelő ember a legveszedelmesebb ele-sésnek téve. A legsajnosabb a dologban az, hogy éppen nagy részben az intelligencia házaí és a legforgalmasabb kereskedések előtt a legkevesebb gond van fordítva a járdák letakarítására, pedig ott talán a munkaerő sem hiányzik hozzá. Ha az aszfalt így heteken keresztül fagyott jégtöme-gekkel van borítva, az nem válik az aszfalt-nak sem javára hanem inkább nagy mértékben rongálódik. Felhívjuk a rendő-rség figyelmét, hogy a járókelők életbizton-ságának érdekében, ha szükséges a szabály-rendeletek által megszabott legszigorubb el-

járással is, vessen véget a botrányos álla-potoknak. Ha a város külső részeiben tisz-tán tudják tartani a járdákat, mért ne le-hetne a város belső, legforgalmasabb helyein is ugy tenni. (Beküldetett.)

— **Táncszertély.** A lévai kath. legény-egyesület f. hó 12-én tartotta szokásos farsangi táncszertélyét, melynek erkölcsi sikere felülmúlta az anyagit. A nem nagyszámu, de előkelő közönség oly fesztelen mulatsá-got teremtett, a melynek csak a hajnal beszü-rődő sugarai vetettek véget.

— **Gyászhr.** — A szántói Toldy-csa-lád törzsének egyik tagja özv. Toldy Zsigmondné édes atyja, Stangel Máté f. hó 15-én életének 84-ik évében jobblétre szenderült. — Az öreg ur hosszú idő óta a szük szerető családi körben visszavonulva élt családjának, kinek elhunytáról szerető leánya a következő gyászjelentést adja: „Stangel Erzsébet özv. Toldy Zsigmondné, a maga, valamint gyermekei: Zsigmond és neje Baross Agnes, Ella és férje Konkoly Thege Sándor; unokái Konkoly Thege Sándor, Bandi, Ella, Dezső és Aladár nevében megszorodott szívvel tudatja szerető jó atyjának, nagyapa és dédapának: Stangel Máté urnak f. évi január hó 15-én, reg-gel 7 órakor, élete 84-ik évében a halotti szentségek ájtatos felvétele után, végegyen-gülésben bekövetkezett gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei f. hó 17-én dél-előtt 10 órakor fognak a szántói sírkertbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise ugyan e napon 11 órakor fog az Urnak bemutatni. Szántó, 1896. január 15. Áldás és béke poraira!

— **A hófúvások** következtében a va-suti közlekedésben mindenfél nagy aka-dályok merültek fel, miért is a magyar kir. államvasutak igazgatósága számos vonalon, a többi között a szomszédos nagysurány-kistapolcsányi vonalon is a teher forgalmat szüntette.

— **Az idei sorozás** az alispán által kibocsátott tervezet szerint a következő sorrendben fog megtartani: A lévai járás-ban márczius 2. 3. 4. 5. 6., Léva városában márczius 7. napján dr. Ruffy Pál alispán elnökléte és dr. Karafiáth Márius orvosi közreműködése mellett, Oszlányi járásban márczius 2. 3. Elnök: Simonyi Béla tiszti főügyész. Orvos: dr. Hladny János. Az aranyos maróthi járásban márczius 5. 6. 7. 8. 9. Elnök: az alispán, orvos dr. Benkő Lajos kir. tanácsos, megyei főorvos. A verebélyi járásban márczius 11-15. napjain. Elnök az alispán. Orvos dr. Oravecz Kálmán. Körmöczbányán április 19-21. Elnök dr. Amon Ede, orvos dr. Langfelder Adolf. A garam-szent-keresztzi járásban április 23-27. napjain. Elnök Csipkay János erdőmester, orvos dr. Gasparecz Béla. Ujbánya városá-ban április 29-én. Elnök az alispán, orvos dr. Holcsey Péter. Az összes állításkötele-sek száma Léva városában 159, a lévai já-rásban 792, az oszlányiban 326, az aranyos-maróthiban 615, a verebélyiben 560, Kör-möczbánya városában 213, Ujbánya váro-sában 114 és a garam-szent-keresztzi járás-ban 769.

— **Haláleset.** Nehasil Károly, köz-tiszteletben álló óras-iparos folyó hó 17-én szívzélhűdés következtében elhunyt. A boldogult a régi stuhlichterek korában jött Csehországból hozzánk, s itt oly jó ma-gyarrá asszimilálódott, mint akármelyik „gyö-kér.” Halálát neje és öt árvája siratja. Te-metése ma délután 4 órakor leend. Gyászoló családja a következő gyászjelentést bocsá-totta ki: özv. Nehasil Károlyné, szül. Kli-rovsky Amália, a maga, valamint gyerme-kei Géza, Vilma, Irén, Gizella és Ernő, ugy az összes rokonság nevében fájdalom-mal jelenti szeretőt férjének illetve aty-juknak; Nehasil Károly urnak f. évi január hó 17-én, reggeli 5 órakor élete 54-ik évé-ben, rövid szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 19-én délután 4 órakor fognak a hely-beli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig f. hó 20-án reggel 8 órakor fog az Urnak be-mutatni. Léva, 1896. január 17-én. Ál-dás és béke poraira!

— **Drágul a zóna.** A magyar kir. államvasutak igazgatósága által készített új személydijszabás már megnyerte a kereske-delmi miniszter jóváhagyását. Az új dijsza-bás szerint a második és első osztály 25 százalékkal drágább lesz. Így pl. most első osztályon a 14 zónán 8 frtb, gyorsvonat használatánál 9 frt 60 krba kerül az utazás. Az új dijszabás szerint ez utazás ezentul 10 frt, gyorsvonatnál 12 frt lesz. A harma-dik osztály dijszabása nem fog változni. Az új dijszabás e napokban kerül nyilvánosságra.

— **A gimnazisták megrostálása** Wlascics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter a gimnáziumi tanulók osztályozása ügyében rendeletet bocsátott ki, melyben azt óhajtja, hogy a felsőbb osztályokba csak olyanokat bocsássanak, a kik a tudományos pályára valók; a többiek még idejében más pályára mehetnek. A tanulók képessé-gének megítélésére a miniszter szerint leg-alkalmasabb a harmadik és negyedik osztály.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Id. Bo-zóky István, lévai szabóiparos folyó hó 17-én reggel öngyilkossági szándékból késsel mellbe szurta magát, miáltal életveszélyesen meg-sebesült. Tettének oka ismeretlen, minthogy egyesek lévén a jobb módú iparosoknak, anyagi zavarokkal nem küzdött.

— **Tűzvész.** A Garam-Szent-Kereszt közelében fekvő Saskóváralján Klein Náthán nagyforgalmu gőzfűrészmalma a héten majd nem teljesen leégett. A kár 19,100 frtra becsültetett.

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso-dásnál a torok és a légzési szervek minden zavarainál melegen ajánljuk tisztelt olvasó-ink figyelmébe Egger kitünő hatásu mell-pasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban mindeu gyógyszerárban és ne-vezetesebb gyógyszerüzletben. Fő- és szét-küldési raktár: Egger A. fiai Nádorgyógy-szertára Budapesten Váci-körut 17.

Közönség köréből.

Köszönet-nyilvánítás.

(Folytatás.)

A lévai „Stefánia-árva-ház” ré-szére terményekben adakoztak: Fischer Mik-sáné ruhanemű. Gutmann öt kilo rizs. Halász Károlyné krumpli. Karafiáth Máriusné krumpli. Komzsig Lajosné 6 liter bab. Chren Gás-párné krumpli. Kálnai Istvánné bab, krumpli. Tatár Istvánné egy puttony krumpli. Sze-merédi krumpli. Riedl Zoltánné krumpli. Biró Józsefné félliter zsir. Biró Józsefné 1 puttony krumpli. Özevgy Bánky Péterné krumpli. Vecsei Jánosné krumpli, bab. Grotte Vilmosné 20 méter vászon. Jozsefcsek Ká-rolyné 1 zsák krumpli. Özv. Lovas Istvánné bab. Özv. Jozsefcsek Károlyné bab és krumpli. Berger Adolfné bab. Tolnai Istvánné bab. Csepregi Józsefné 1 puttony krumpli. Vosz-turha Györgyné 1 zsák krumpli. Kabina Jó-zsef 5 kilo szappant. Márkly ánosné babot és krumpli. Takács Istvánné bab, krumplit. (Folyt. köv.)

Lévai piaci árak.

Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Buza: m.-mázánként 6 frt 40 kr, 6 frt. 30 Két szeres 5 frt 40 kr. 5 frt 50 kr. -- Roza 5 frt 60 kr. 5 frt 60 kr. Arpa 4 frt — kr. 6 frt 50 kr. — Kukoricza 3 frt 80 kr 0 frt — kr. Bab 6 frt 60 kr. 6 frt 60 kr. Zab 5 frt 80 kr 5 frt 80 kr. Lencse 6 frt 50 kr. 6 frt — kr Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Fouliárd-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenkint — japáni, chinai, s. a. t. a legújabb mintázzattal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg selyemet** 35 krtól 14 frt 65 kr. méte-renkint sima, csikos, koczkázott mintázott damaszt, s. a. t. (mint egy 240 külön-böző minőség, 2000 szín és mintázat-ban s. a. t. a megrendelt áru **postabér és vámtentesen a házhoz szállítva, mintázzat postafordultával: küld Henneberg G. (cs. k. udvari szállító) se-lyem gyára Zürichben.** Svájcba czimzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elin-téztetnek.

Nyiltér.

3495./95. tlkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíróság mint telek-könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Batya-lik István n.-sallai lakos végrehajthatónak **Répás István** n.-sallai lakos végrehajtást szennvedő elleni 75 frt tökekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a lévai kir. já-rásbírószág területén lévő Nagy-Salló köz-ségben fekvő a végrehajtást szennvedett Ré-pás Istvánnak és a társtulajdonos Halász szül. Galich Erzsébet és Kollár szül. Galich Juliannának a n.-sallai 322. sz. tjkvben A I. 1 sor 259 hrsz. 259 házszám alatt fog-lalt egész ingatlanára és tartozékára az árverést 321 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte azzal, hogy a fenti sz. tjkvben C 1 tét. alatt özv. Stevlik szül. Gabil Katalin javára bekebelezett la-kási szolgálatom és eltartási kikötmény sér-tetlen marad és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1896. évi január hó 31-ik napján d. e. 9 órakor** Nagy-Salló község házáján megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozők tartoznak az ing-atlan becsarának 10 %-át vagyis készpénz-ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz-ságügyministeri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképest értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bi-róságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Léván, 1895. okt. 5. napján.

A lévai kir. járásbírószág mint telekköny-vi hatóság.

Dr. Tejfalusy kir. albiró.

Az 1866. ezredéves kiállítás alkalmából az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménnyel és egy jutalomdíjjal.

Huzások

I. osztály 1896. február 5—8-ig.				II. osztály. 1896. márczius 11—14-ig.				III. osztály. 1896. május 12—28-ig			
Árak az I. osztályra:				Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes):							
1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy	1 egész	1 fél	1 tized	1 huszad sorsjegy
20.—	10.—	2.—	1.—	60.—	30.—	6.—	3.—	60.—	30.—	6.—	3.—
				forint				forint			

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizetnek ki: a huzások az állami hatóságok felügyelete alatt állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg.
Míg a sorsolási tervezet főntebbikben közzé tesszük, egyben köntudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mátol fogva a falragaszokon jelzett elárúsítóknál a fenti áron kaphatók.
Budapest, 1895. december 24.

Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság.

Még soha nem létezett nyereményesélyeket

nyújt az államtól engedélyezett

II. Magyar Osztály-Sorsjáték

45.007 három osztályba osztott pénzneremény 9.200,000 korona összértékben.

Egy Millió korona.

Legnagyobb nyeremény a legkedvezőbb esetben

Az I. osztály huzása 1896. február 5—8-ig.			A II. osztály huzása 1896. márczius 11—14-ig.			A III. osztály huzása 1896. május 12—28-ig		
Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:			Nyereménytervezet:		
Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona	Nyeremény	korona	korona
1 á	80000	80000	1 á	100000	100000	1 jutalom	600000	600000
1 "	60000	60000	1 "	60000	60000	1 á	400000	400000
1 "	40000	40000	1 "	40000	40000	1 "	300008	300000
1 "	30000	30000	1 "	30000	30000	1 "	200000	200000
1 "	20000	20000	1 "	20000	20000	1 "	100000	100000
1 "	15000	15000	1 "	15000	15000	2 "	40000	80000
1 "	10000	10000	1 "	10000	10000	2 "	20000	40000
2 "	8000	16000	2 "	8000	16000	5 "	10000	50000
8 "	4000	32000	8 "	4000	32000	10 "	8000	80000
10 "	2000	20000	10 "	2000	20000	34 "	6000	204000
13 "	1000	13000	13 "	1000	13000	100 "	2000	200000
100 "	400	40000	100 "	400	40000	200 "	1000	200000
860 "	200	172000	860 "	200	172000	2650 "	200	530000
9000 "	80	720000	9000 "	120	1080000	22000 "	150	3300000
10000 nyeremény összesen	1268000		10000 nyeremény összesen	1648000		25007 nyeremény és egy jutalom	6284000	

Árak az I. osztályra: $\frac{1}{1}$ 20.— $\frac{1}{2}$ 10.— $\frac{1}{10}$ 2.— $\frac{1}{20}$ 1.— forint

Teljes sorsjegyek ára (mindhárom osztályra érvényes): $\frac{1}{1}$ 60.— $\frac{1}{2}$ 30.— $\frac{1}{10}$ 6.— $\frac{1}{20}$ 3.— forint

ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett, vagy utánvétellel

HEINTZE KÁROLY, Budapest, Szervita-tér 3.

Sürgöny-czím:
Lottoheintze,
Budapest.

Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kívántassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék díja fejében 25 kr. — teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. küldendő be.
Az első magyar osztálysorsjáték alkalmával tisztelt vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronásak stb.

Sürgöny-czím:
Lottoheintze,
Budapest.



1896. évi 106. szám.

Árverési hirdetmény.

(III-ik árverés)

Az alulirt m. kir. erdőhivatal ezenel közhírré teszi, hogy az alább felsorolt tölgyfa anyagok eladása iránt folyó évi február hó 10-én d. e. 10 órakor Zsarnóczán a m. kir. erdőhivatal irodájában írásbeli zárt ajánlatokkal egybekötött nyilvános szóbeli árverés fog tartatni. Eladás alá fog kerülni:

I. Tövön az erdőben az épületifa a tűzifával együtt.

1. A garamrévi erdőgondnokság kerületében 2404 drb. törzs mintegy 1326 m³ épületifa és 2526 ürm³ becsült tűzifával 9139 frt 86 kr. kikiáltási árral.

A bent kitértett tölgy törzsek már előzetesen minden egyes vágásban külön-külön folyó számmal elláttattak és az illető erdőgondnokság bélyegző baltájával megbélyegeztettek.

II A selmeczányai erdőgondnokság által már termelt 1302 drb. tölgyfa 855.30 m³ tömörtartalommal 5828 frt 59 kr. kikiáltási ár mellett.

Ugy a szóbeli, mint az írásbeli ajánlatok a felsorolt tölgyfa anyagokra csakis erdőgondnokságonként tehetőek. Ugy a szóbeli, mint az írásbeli ajánlatokhoz bánatpénzül a kikiáltási ár 10%-ka teendő le. Írásbeli ajánlatok 50 kr. bélyeggel felszerelve a szabályszerű módon állítandók ki.

Az árverési és szerződési feltételek ezen erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

M. kir. Erdőhivatal.

Zsarnóczán, 1896. évi jan. hó 10.



PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár,

BÉCSBEN, I. KER., SINGERSTRASSE 15. SZ. ALATT „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL“.

Vértisztító labdacok, ezeltt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatását észszeresen be nem bizonyították volna. Evtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitünő háziszertől készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok háziszertől ajánlottak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértelulások, aranyér, béltelenség, s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitünő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is: így sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetőek.

A számtalan hálaíratból, melyet e labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.

Tisztelt Pserhofer ur! Legyen oly szívós és küldjön nekem ismét 15 tek reset az ön föllímulhatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadja ez uton is legmélyebb köszönetemet labdacsa csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel

Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Harsche, Földnik mellett, 1887. szept. hó 12-én.

Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labdacsa kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekágyban meghültem, olyannyira, hogy semmi muokát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatra méltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fogják gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Bécs-Ujhely. 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkórsgában, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondták, midőn véletlenül egy dobozt kapott az ön kitünő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyult.

Legfőbb tisztelettel

Weinzeittel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1889. márcz. 27-én.

Tekintetes ur! Alulírott ismétlen kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitünő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok értéke felett és azokat, ahol csak alkalmas nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszészerinti használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.

T. ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csak az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogni, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Zwick Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J.-féle, az „arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerertárban, Bécsben, I. Singerstrasse 15. sz. a készítettnek valódi minőségben s egy 15 szem labdacost tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik 1 frt 5 krba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Na y elterjedésük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kértük csakis Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat követelni

és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van ellátva.

Bernhard-féle alpesifü liqueur. Bernhard W. O.-tól Bregenzben, $\frac{1}{1}$ üveg 2 frt 60 kr, $\frac{1}{2}$ üveg 1 frt 40 kr. $\frac{1}{4}$ üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs, gyors és biztos hatású legjobb szer, minden köszvényes és csúszos bajok, u. m. gerinczagy bántalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzaggatás stb. stb. ellen 1 frt 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs, Pserhofer J. től. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbak elismerve Egy elegánsan kiállított szelencével 2 frt.

Általános tapasz, Staudel tanártól, Útós és szurás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, kitérő kitérő, ujjkacsz, sebes- vagy gyuladt-mell vagy más ily bajoknál, mint kitünő szer lön kipróbálva, 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Fogbalzsam Pserhofer J. től. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsöggel 40 krajczár, bérmentve 65 kr.

Utifüvedy, üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

Élet-eszencia (prágai esőpek) megrottott gyomor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitünő háziszert, 1 üvegecsével 22 kr., 12 üveg 2 frt.

Általános tisztító-só Bulrich A. W. től. Kitünő háziszert a rossz emésztés minden következményei, u. m. főfájás, szédülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, egy üveg 5 krajczár, egy kis üveg 12 krajczár.

Por a lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az által képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábballit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Golyva balzsam, kitünő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr, bérmentes küldéssel 65 krajczár.

Stoll, kolapreparátuma kitünő szer az idegek erősítésére gyomor és bélbajban szenvedőknek. 1 liter kola elixir, vagy bor 3 frt, $\frac{1}{2}$ liter kola elixir, vagy bor 1 frt 60 kr. $\frac{1}{4}$ liter kola elixir, vagy bor 85 kr. Császár kola elixir üvegekben 5 frt 50 kr, 3 frt és 1 frt 60kr.

Mia-Poko, kiváló szer egyoldalú fejfájás, fogfájás, rheum stb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdettet összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a készletben netün nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek. — Postán megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzüsszeg előre küldetik, nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek. Bérmentve csakis oly esetben törtétnik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokal mérsékeltebbek. Budapestben kapható: Török József gyógyszerész urnál, Király-utca 12. sz.